
Grammar revision 

1 Use the correct form of adjectives and nouns. 

• highlighted words should help you decide what case to use 

 

1. Pacient má vadu ZRAKU (zrak). 

GEN: of structure + Minanimate 

2. Rodiče dlouho mluvili s MLADOU LÉKAŘKOU (mladá lékařka). 

S + instr F 

3. Potřebuju VELKÉ AUTO (velké auto). 

Acc + N = stays the same 

4. Poděkovali jsme TATÍNKOVI (tatínek) za pomoc. 

DAT (after děkovat) 

5. Máme výsledek LABORATORNÍHO VYŠETŘENÍ (laboratorní vyšetření). 

GEN: of structure + neutre 

6. Poslal jsem UČITELCE (učitelka) e-mail. 

DAT: sending something (email = acc) to someone (dat) 

7. Musíme zastavit krvácení z KRČNÍ TEPNY (krční tepna). 

GEN: of structure + F 

8. KOLEGYNI (kolegyně) se líbí v Brně. 

DAT after LÍBÍ SE (person that likes something = dative form) 

9. V létě uvidím MLADŠÍHO BRATRA (mladší bratr). 

ACC after the verb 

10. Uděláme ultrazvuk ŠTÍTNÉ ŽLÁZY (štítná žláza). 

GEN: of structure 

11. PACIENTOVI (Pacient) se udělalo špatně od žaludku. 

DAT: the original phrase: Udělalo se MI (dat) špatně od žaludku.  

In all such phrases the PERSON in troubles = dative 

12. Náš pes leží pod MALÝM STOLEM (malý stůl). 

POD + static verb (ležet. Kde leží?) = INSTR 

Stůl, dům, nůž (knife): ů → o 

13. Matka se léčí s BÉRCOVÝM VŘEDEM (bércový vřed) a otec s NÁDOROVÝM ONEMOCNĚNÍM 

(nádorové onemocnění) a EPILEPSIÍ (epilepsie). 

INST (all of them) after S 

14. Zítra musím jít do KANCELÁŘE (kancelář) na studijní oddělení. 

GEN: after DO (Fem) 



15. Lékaři mají ZAJÍMAVOU PRÁCI (zajímavá práce). 

ACC: after the verb mít (F) 

 

2 Write conditional forms.  
Example:  (on – studovat) v Brně > studoval by v Brně 

1. Přijel/a bys (ty – přijet) zítra   

2. Byl/a bych (já – být) doma 

3. Odešel by (on – odejít) domů   

4. Odjel bys (ty – odjet) autem   

5. Šli by (oni – jít) do kina   

6. Měli bychom (my – mít) čas 

7. Četla by (ona – číst) knihu   

8. Přišli bychom (my – přijít) zítra 

9. Řekl/a byste (formal singular) / řekli byste (plural) (vy – říct) to česky 

 

3 Match sentences. 
1. Spal bych dlouho,  A. ale mám rád maso. 

2. Šel bych večer běhat, B. ale nemám pevnou vůli. 

3. Přestal bych kouřit,  C. ale v Brně mám jen kolo.    

4. Jedl bych méně  D. ale nebaví mě sport. 

5. Jel bych autem do školy, E. ale musím ráno studovat. 

 

1. E 2. D 3. B 4. A 5.C_ 
 

4 Use the correct form of conditional in the first part of sentences. 
1. Hrál/a bych (já-hrát) tenis, ale mám moc práce. 

2. Šli bychom (my-jít) na výlet, ale je špatné počasí. 

3. Chtěli by (oni-chtít) studovat na test, ale musí se podívat na film. 

4. Jeli bychom (my-jet) na hory lyžovat, ale není tam bohužel sníh. 

5. Mohl/a byste (formal singular) / mohli byste (plural) (vy-moct) jít pěšky, ale jedete 

autobusem. 

 



5 Give advice using the verb „MÍT“ in the conditional form. 
Example: Mám problém s autem. (já). > Měl bych jet do servisu. (I should go to the car service.) 

1. Ztratil jsi knihu. (ty)  ________________________.  

2. Mluví jen anglicky. (on)  ________________________.  

3. Málo spíme. (my)  ________________________. 

4. Jste smutný. (vy)  ________________________. 

 

6 Answer the questions using the conditional. 
Example: Komu byste chtěl zavolat? - Chtěl bych zavolat babičce. 

1. Kam byste chtěl/a jet o víkendu? ________________________________________________ 

3. Kde byste teď chtěl/a být?   ________________________________________________ 

4. Co byste si dal/a k večeři?   ________________________________________________ 

5. Kde byste chtěl/a pracovat?   ________________________________________________ 

 


